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KHBHZEEF—MRICHHE (RIEETRIIZ586H5)

dx
o f(t z)
ZTDIGE. YEIERMEE BENICER UL (BERE)
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Lo Tt Zh ETHEDHDBEDERER.
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)2 AR RVE A"
FAS5—FLUBBENRL, DDOLEBMGELIL VT - s v &k

Runge-Kutta D 1/6 XX, @ ROIVT - Oy F)

ko = hf(t,z)
1 1
k1 =hf(t+ 5hz+ Sko)
1 1
ko =hf(t+ 5h,z+ le)
ks =hf(t+h,z+ ko)

z(t+h) =z(t) + é(ko + 2k + 2Ky + k3) BEL o)
RIEREL
O(h®) x % =0(h*)

SEHEHRAER

SIH | RS HER RY MVER )
da: _ _ ()
E:fl(tvzl,zéy'”ezn) x= :

dd% = falt, 21,29, 1) dx £t zn(t)
: dt At
' fa(t, %)
%7&(1:,1'1,1'2,4-- ,Tn) £(t,x) =
fn(t,%)
*45—i% x(t + h) = x(t) + hf(t,x(t))
ko = hf(t, %)

1 1

ky =t + 5hx + ko)
1 1

R . ko = hf(t+ §h,x+ Ekl)

WoT - oysik

ks = hf(t + h,x + kz)

1
x(t+h) =x(t) + 6(k0 + 2k + 2k + k3)

AN

D) BBBLUNRS A= (ZHBiE L PHIEMERE) DOFRE
21 EhEITHEDD L EBYIRT

#define dt 0.01 /* BEEIZIBIE */
#define STEP_MAX 1000 /* REff] 10.0 £T */ -
double fn(double, double); /* HEREEK */ | EHDBE
void euler (double, double, double*, double); dz

. P f(t z)
main() L
{

long step;

double t, X, X next;
x=0.1; /* WIERMERRE +/

for(step=0; step<STEP_MAX; step++){
t = step*dt;
euler(t, x, &x next, dt); «————— X(Iih) [;: %lﬁx_g?xt
X = X_next; ENLTRE (BREL)
}
¥

BE%4 euler

BAES culer ZFFUNHT &\ JRIIZTE  HZIAE h FEITHED K S ICUEL.

—HRIC n EROEMAFEREAA S —EZTRSZLEBRETSDT,
BEICE 255151 1, (x,0, x,(), ., X)), h ET B,

i%‘ —f(tx) —> x(t+h)=x(t)+hE(tx(t))

t+h DIREE (x,(t+h), x,(t+h), ..., x,(t+h) ) Z5 ¥ ZE N L TEEPFUOE LTITRT,

REZ RRAE RATy T OIRRE R ZHiE
| | $
void euler (double t, double x[], double x_out[], int n, t
double h)

{
/* t, x[1, n, h 5 t+h DKEEHEL T x_ out[] ENLTRHA */
/* n EOBRBDELERDDVLENHD */

}
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z1(t) f1(t,x)
¢ ,
%:m@ x— f” £(t, %) = f@)
o (t) fa(t,x)
n EDEBHOEESIEHEN L TRYT
B EEELTHWS,
5% JRAE BRAKODE RIT

void derivs(double t, double x[], derivatives[], int n)
{

/* t, x[1, n DHOBEKEFELT derivatives[] TRE */
}

FA5—-E70T 5 LEF

#define DIM 2 /x RTT (EBOE) DRE *+/

main()

{
}
void euler (double t, double x[], double x_out[], int n, double h)
{
int i;
double x_tmp[DIM], derivatives[DIM];

derivs(t, x, derivatives, n); /* EBEIODEEKDD */

for(i=0; i<DIM; i++) /* Euler ik */
xwplil =g 5 < % =z 3|

for(i=0; i<DIM; i++)
x_out[i] = x_tmp[i]; /* BlBEN LU CHEERRZRI ~/

13
B84 runge_kutta
BA%K runge_kutta ZFFUNT &, IRITZEEL ¢ DZIHE 1 ZIFTHED KD ITLEW,
nEROERIAEBREIN T - 0y I ETRSBHENES,
BEICE 2 55151 1, (x,0, x,(), ., x,() ), h TH B,
t+h DIREE (x,(t+h), x,(t+h), ..., x,(t+h) ) Z5| ¥ ZE N L TEEFUE LITITRT,
ko = hf(t,x)
dx kg = hf(t+ %h,x+ %h,)
e f(t,x) = Ky = hf(L + %h,x+ %k])
k3 = hf(t+ h,x +ks)
x(t + h) = x(t) + é(kU +2k; + 2k + kg)
Rzl RRKE RATy T DIRRE RTT 215
! ! 1
void runge kutta(double t, double x[], double x_out[], t
int n, double h)
{
/* t, x[1, n, h 5 t+h DIKEEFHEL T x out[] ZNLTRE */
}
15

HiEROBREL

D) A ERRELUTOERTT -9 774 VICRE (CTOISI2Y)

t o x(@)

v %:f(t-,z) | EHEBSOBE
0.000 1.00 )
0.001 1.02

0.002 1.05 AR—=ZTEYS

2) Mathematica [CK BT — % DFAHAH EREA
Mathematica DEHIFZ—ZFILH S % /usr/local/bin/mathematica &

F—=9T7ANDHBDT 4 LY b)) % SetDirectory A7 > RTIRE

SetDirectory[“~/keisanki2003/”] Mathematica (I RXXF ENXFERFITHDTER !

~3R=LT 4 LU BUTYT,
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&

T—4 7 7 A IVDEFIHAH

‘ data = ReadList[ “data_file”, {Real, Real}] ‘

ReadList A% RERAWNT, 7744 data_file D7 7 IS
(x EEAR, y BBAR ) DM TT — 9 & BB L L THRAAL, HARAALEHDIC
data £SO ERFIZE TS,

T—8EISTICH<

‘ ListPlot[ data, PlotJoined->True, PlotRange->All ] ‘

(x EER, y B DR DT —49 %2557 L LTHEL,
Plotloined->True (37— 4 FHEHIA T3>,
PlotRange->All (345 7 O#E (Hit#h) ZTRTOHEEEL T2 T3>,

PlotRange->{0,10} &35 &, HEDEHN 0 M5 10 &725,

2EHEHRDTATEADHRREL

) HERRELUTORRTT—5 7 7 1 VICRE

t x,() xy(0)

oy d ( (1) ) _ ( fi(t,z1,39) )

0.000 1.00 2.00 dt \ a2(t) fa(t, 21, 22)

0.001 1.02 1.97
0.002 1.05 1.94

AR—=ZTEYS

) T—F T 7 A INDFHEM AN

data = ReadList[ “data_file”, {Real, Real, Real}] ; ‘

7 7 A data_file 5 (t,x,,x,) Xt E L THRET — 5 £5HA0,
FAIAATZDHDIT data EWVND EFITEST S,

AR RORRICEIIOY ; 2675 ERTEREDBALIZN,

==
=
data = {{ip, %0 3ohs {0 1o 13 Ll 5 92 o} EV SRS S TN,

Transpose AV RICK Y, data DS ZERE LIZHD%E daaT £T 5,

dataT = Transpose[data]; ‘

CNITEY dataT = {1, 1}, 1y e o {30 Xs Xy ooe 1o s V1o Voo 3} ETRD

dataT DE—KA LE_R A EHEAEDE TERM L,
HIT(Lx(0) DT—F daaX &F 5,

‘ dataX = Transpose[ {dataT[[1]], dataT[[2]] } ]; ‘

RHEICLT (1,y0)) DT —%F dataY , (x(t), y(t)) DT —% dataXyY D<K 3,

‘ dataY = Transpose[ {dataT[[1]], dataT[[3]] } ]; ‘

\ dataXY = Transpose[ {dataT[[2]], dataT[[3]] } I; \

e E

BRIT—H%E5S5T7I#< A< K ListPlot Z AT, #hEEZ . fitihz
FNENX0), Y ELETSTEHE, &RiEMTS,

‘ gx = ListPlot[ dataX, PlotJoined->True, PlotRange->All] ‘

‘ gy = ListPlot[ dataY, PlotJoined->True, PlotRange->All] ‘

2DDYST7EERADETERT
| Showlex. 2] |

HEE (), Ht#ZE y0) E LSS5 T7 (MEALOBROBE) Z#<.

‘ ListPlot[ dataXY, PlotJoined->True, PlotRange->All]

20
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3EHEHSAIEXDORREIL

) HERRELUTORRTT—5 7 7 1 VIRE

tx(t) oy oz

v v A d z1(t) fi(t, z1, z2, x3)
0.000 1.00 2.00 3.00 7| 2O | = Ll e ees)
0.001 1.02 1.97 3.03 z3(t) f3(t, 21,22, 73)
0.002 1.05 1.94 3.08

AR—ZTXB

) T—=F T 7 A INDFHEH AN

data = ReadList[ “data_file”, {Real, Real, Real, Real}];

7 74 )b data_file 735 ReadList A RERWT(t,x,y,z) Exd&L
THIET — 9 E5HHAL, HAHARATEDHDIC data &NV BRTEM (TS,

e E

data = {{1y, Xp, YouZo}» {1 X1, 15200 {Tps X3y 302530 . } EVWDIFERKITIE STV,
Transpose AV RICK Y, data DS ZERE L= HD%E daaT £T 5,

‘ dataT = Transpose[data]; ‘

ChITKY dataT = {1y, 1, tys . 3 {300 X1 X ooe b {0 Yo Voo o5 {200 215> 20 1}

dataT DE—RF LB MBS EREH L, /I daaX &3,
‘ dataX = Transpose[ {dataT[[1]], dataT[[2]] } ]; ‘

RH#EICLT (1, y(0)) DF—% dataY . (t,z()) DT —% dataZ , LN
(x(0), Y(®), 2()) DT —% dataXYZ #1ES,

‘ dataY = Transpose[ {dataT[[1]], dataT[[3]] } ]; ‘

‘ dataZ = Transpose[ {dataT[[1]], dataT[[4]] } ] ‘

‘ dataXYZ = Transpose| {dataT[[2]], dataT[[3]], dataT[[4]] } ];

22

21
=+
e &
EEE R 1. HEHE X0, Y0, 20 ELET S T EHL,
‘ gx = ListPlot[ dataX, PlotJoined->True, PlotRange->All] ‘
‘ gy = ListPlot[ dataY, PlotJoined->True, PlotRange->All] ‘
‘ gz = ListPlot[ dataZ, PlotJoined->True, PlotRange->All] ‘
3DDYSTEEREDETERR
3RTEFOEEENTN X0, y0), 2() ELEST ST (HEEAOEHIE)
<,
3RS TNy T—D&FMAANTEL | <<Graphics Graphics3D" ‘
ScatterPlot3D[data, BoxRatios->{1,1,1}, ViewPoint->{0.810, -2.475, 2.160}] ‘
#7232 ViewPoint [(IREEIEE (< THRW)
23

8 1

ROEHRNARXOYAMEREZE. L8 h=0.1 R h=005 DF A 5—&T
HiERICRE, BIRRELERE L. HERETROEXTHATS L.

dz MG R nE
E:T 0<t<1 n‘tn‘zn‘exptn‘zn—exptn
0(00|1.0| 1.0 0.0
1|7 ? ? ?
#(0) =1 2| 7 ? ?
#Hiam AR nE
@ = —tr+ 3 0<t<1 n ‘ tn ‘ Tn ‘ Exact solution ‘ Error
dt - 010010 1.0 0.0
1|7 ? ? ?
z(0)=1 2 ?

24
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el 2

ROEHMAFEXOVEEREEZ, ZHE =01 KRL h=005DIV T - vF
ETHENICHRE, BIRRELEREE L, HEETROEATHEATSZ L,

%8 3
ROEHAFIZR % Runge-Kutta ;Z THEMICRERE/LE L

% Sr(l- D) ATA=F r K BEURE 1, (FELGE ()

EEBEOOCAT 4 v I ETIL

%:%(rz—%z?+z1) >0
dil?g
F
£=10, 0.5,0.1 £ T3 EBOIRDEL
van der Pol D#RENF ESRB DAL WIHELES)

HEhE Ll E  Exy, ELIESSTE.
HRMZE X, (), HE x() & LIEABFELOBRED DN ST £4ilT.

26

dz WG AR nE
?:T 0<t<1 n‘tn‘zn‘exptn‘zn—exptn
t 0(00|1.0| 1.0 0.0
1| 7 ? ? ?
2(0) =1 2| 2 ?
Hiam AR nE
@ = —tr+ 3 0<t<1 n ‘ tn ‘ Tn ‘ Exact solution ‘ Error
dt - 010010 1.0 0.0
1|7 ? ? ?
z(0)=1 2|7 ? ? ?
25
=]
fEIRE 4

ROEHNAEXE Runge-Kutta ;52 AV THIENICRVTRELE X

dzy

P a(zz — z1)

dzo

G = wwstbo — @ 72720, a=10,b=28,c=8/3

d:

& s s MBI (v, x,, 1) = (2,0,0) £F B,

Lorenz 712 EMEEN., FEDI A F I/ RETRTHETIV

Lorenz, AFAR, &W\D>F—T— KT WEB#KRE

27

Mathematica 1 &k 2 #{Ef#

Mathematica & iV TEMSAERXEBENICH LN TES, CTAVSIVIICL
HRERELERLTHBELNESS,

deq = { x’[t] == (1 - x[t])x[t], x[0] == 0.01} ADYEMEREE % —(1-z)z
deq &£ LTEE,
Mathematica TIZER(E = THBZ LITEE z(0) = 0.01
sol = NDSolve[ deq, x[t], {t, 0, 10}] WEMERIRE deq & (XM 0 <1 < 10 THIER

ICHRE, sol L&fMFTS,

Plot[ Evaluate[ x[t]/.sol ], {t, 0, 10}] BIERICRWVERE OB E LTHRL,
L 3EBDIN—VEEDICKAT D LE2RT

x[t]/.sol/.t->5 X5) ZHIERITKD B,

28
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+ . > — - -
L -l
5l (FeZ) Mathematica D' 5 7 % LaTeX [V AL
deq? = { x1°[t] == x2[1] - x1[172, x2°[1] == 2 x11t] - x2[t], x1{0] == x2[0] == 1} Mathematica T\ S 7% EPS T2 TZ 7 4 JVIC#RTF. (EPS: Encapsulated PostScript)
RELEZVWS S T7%£BIRLU T, Mathematica DA =2 —M5,
% — o — z% 21(0) = 1 Edit ---> Save Selection As ---> EPS
AOVIEEREEZERE 4, X 25(0) = 1
@ 2y —
LaTeX RFaA> bDTY T TIVICTFEEM,

s0l2 = NDSolve[ deq2, {x1[t], x2[t]}, {t, 0, 20}] X 0 <7<20 TEIERICRL \usepackage{graphicx }
Plot[ Evaluate[ x1[t]/.s0l2 ], {t, 0, 20}] fHE L LS ST EPS 'S5 7 4 v ¥ R graph.eps ZEYAL
Plot[ Evaluate[ x2[t]/.s0l2 ], {t, 0, 20}] \includegraphics{graph.eps}
ParametricPlot[ Evaluate[ {x1[t], x2[t]}/.s0l2 ], {t, 0,20}] #BFE_LDBHE (x,(), (1) ) ZH< BEFRESZ. H#iE Som [CH/MERLTERRY 2158

\begin{cetner}
\includegraphics[width = S5cm]{graph.eps}
\end{center}
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